

ОЛОНЦЕЦКИЯ

ГУБЕРНСКИЙ

ВЪДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанія пѣнія на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подпісчиковъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только подпісчикамъ урядникамъ, если поѣзжаетъ, предстаиваютъ Губ. Вѣд. за прожнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпіскахъ не принимается. Подпісчикамъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Россійское Телеграфное Агенство сообщаетъ:
„Москва. Четвертаго февраля, въ началѣ четвертаго часа, въ Кремлѣ у Никольскихъ воротъ убитъ Великій Князь Сергій Александровичъ бомбой, брошенной въ экипажъ. Тѣло Великаго Князя разорвано на части. Кучерь отъ раны вскорѣ умеръ. Убійца былъ въ подѣвкѣ. Пока задержаны трое“.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Приложение № 1.
(Къ ст. 1 отд. Б.).

ПРАВИЛА

о производствѣ нижнимъ воинскимъ чинамъ, участвовавшимъ въ оборонѣ Севастополя, 5-ти и 2-хъ рублей въ мѣсяцъ пенсій.

1. Нижние воинские чины, получившие за участіе въ оборонѣ Севастополя серебряныи медали въ Георгіевской лентѣ, имѣютъ право на получение изъ казны пенсій: а) въ размѣрѣ пяти руб. въ мѣсяцъ, если они не получаютъ 3 въ 6-рублевыхъ въ мѣсяцъ пособій или 5 рублей въ мѣсяцъ пенсіи за службу при Императорѣ Николаѣ I и б) въ размѣрѣ двухъ рублей—если они получаютъ упомянутыя въ а. а пособія или пенсіи.

2. 5-ти и 2-хъ рублей въ мѣсяцъ пенсій (ст. 1) именуются «Севастопольскими Императора Николаѣ II» и назначаются со дня Высочайшаго повелѣнія объ установлении сихъ пенсій. Относительно назначенія и производства пенсій соблюдается порядок, указанный въ слѣдующихъ статьяхъ сихъ правилъ.

3. Пенсіи (ст. 1) назначаются нижнимъ чинамъ независимо отъ получаемыхъ ими пенсій по знакамъ отличія военнаго ордена и изъ инвалидаго капитана.

4. Пенсіи назначаются нижнимъ чинамъ лично; вдовы и дѣти нижнихъ чиновъ не имѣютъ права на получение сихъ пенсій.

5. Съ прошеніемъ о назначеніи пенсій нижние чины обращаются къ мѣстнымъ, по жительству имъ, уѣзднымъ воинскимъ начальникамъ непосредственно, или чрезъ земскихъ начальниковъ или соответствующихъ имъ должностныхъ лицъ крестьянскаго управлѣнія.

Примѣчаніе. Земскіе начальники и соответствующіе имъ должностныи лица крестьянскаго управлѣнія обязаны оказывать нижнимъ чинамъ содѣйствіе въ получении Севастопольскіхъ пенсій. Для сего упомянутыи должностныи лица: а) собираютъ сведения о проживающихъ въ ихъ участкахъ нижнихъ чинахъ, имѣющихъ право на получение пенсій; б) разъясняютъ нижнимъ чинамъ права ихъ на пенсіи и порядокъ получения таковыхъ; въ) полученнымъ отъ нижнихъ чиновъ прошеніемъ о назначеніи пенсій безотлагательно передаютъ на распоряженіе уѣздныхъ воинскихъ начальниковъ.

6. Къ прошенію о назначеніи пенсій (ст. 5) должны быть приложены указъ обѣ отставки и свидѣтельство о личности просителя. Въ прошеніи должно быть указано назначение, изъ котораго нижний чинъ желаетъ получать пенсію.

7. Рассмотрѣть представленные при прошеніи документы (ст. 6) и удостовѣрившись въ правѣ просителя на получение пенсій, уѣздные начальники пренаправляютъ прошенія, вместе съ документами, подлежащими измененію палаты для распоряженія въ палатѣ и выдачу пенсій.

8. По разсмотрѣніи пренаправленныхъ уѣздными начальниками документовъ (ст. 7), выданыя палаты опредѣляютъ свою властью пенсіи, руководствуясь при определеніи размера на упомянутыи статьи 1-й сихъ правилъ.

9. Пенсіи выдаются изъ казначействъ по третью годъ, за каждую третью впередъ, по разсчетнымъ листамъ казенной палаты; относительно выдачи разсчетныхъ листовъ и производства по нимъ пенсій соблюдается общій установленный для сего порядокъ.

10. Вычеты въ пенсионный капиталъ изъ Севастопольскихъ пенсій не производятся и никакія казенные и частные взысканія не могутъ быть обращаемы на сіи пенсіи.

Приложение 2.
(Къ ст. 3. отд. В.).

ПЕРЕЧЕНЬ Домовъ призрѣнія.

№ по порядку	Дома призрѣнія.	Число вакансій	Примѣчаніе.
1	Богадельня въ память Цесаревича Николая Александровича въ С.-Петербургѣ	2	Для достигшихъ 60 лѣтъ.
2	Волковская богадельня въ С.-Петербургѣ	2	2
3	Богадельня Ермаковыхъ въ Москвѣ	2	
4	Богадельня Александра Орлова въ г. Нарѣ	1	
5	Домъ призрѣнія бѣдныхъ въ г. Туѣ	2	
6	Домъ бѣдныхъ Кіевскаго благотворительного общества	2	
7	Странно-пріимный домъ Таранова-Вѣлозерова въ г. Симферополѣ	2	
	Итого	2 6 5	

Окажеть предпочтение ветеранамъ Севастопольцамъ, иль женамъ и зочерямъ.

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ

21 января 1905 года № 5.

По вѣдомству Министерства Финансовъ.

По Олонецкой казенной палатѣ.

Производится за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ: иль надворныхъ въ коллежескихъ съѣтникахъ, старшій бухгалтеръ палаты Руановъ—съ 25-го июля 1904 г.; иль коллежескихъ ассесоровъ въ надворныхъ съѣтникахъ, чиновникъ особыхъ порученія палаты Поповъ—съ 9-го августа 1904 г.; иль титулярныхъ съѣтниковъ въ коллежескихъ ассесорахъ, помощникъ бухгалтера палаты Лебедевъ—съ 25-го сентября 1904 г.; иль коллежескихъ регистраторъ, канцелярскій служитель палаты Преображенскій—съ 12-го мая 1904 г.

По вѣдомству Министерства Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ.
Производится за выслугу лѣтъ, со стар-



№ 14.

Подписька приимывается въ Олонецкомъ Губернскомъ Управлѣніи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управлѣніяхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также уловій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыи марки.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

ишиствомъ изъ титуларныхъ съѣтниковъ въ коллежескихъ ассесорахъ помощникъ окружного инженера С.-Петербургско-Олонецкаго горнаго округа горный инженеръ Приваловъ—съ 1 сентября 1904 г.; изъ коллежескихъ секретарей въ титуларныхъ съѣтникахъ помощникъ лѣсничаго Олонецкихъ горныхъ заводовъ, бывъ же фабрикантъ лѣснаго отдѣленія, Осининъ Поповъ—съ 1-го июня 1904 года; изъ коллежескихъ регистраторовъ въ губернскіе скретари бухгалтеры Александровскаго заноя Олонецкаго горнаго округа Поляковъ—съ 24-го августа 1904 г. въ коллежескихъ регистраторы канцелярскій служитель Олонецкаго горнаго управления, Сухановъ—съ 11-го августа 1904 г.

§ 21.

Членъ кассы, не имѣющій ни жены, ни дѣтей, письменно заявляетъ Правленію, кому послѣ его смерти должно быть выплачено пособіе. Если не было подано такого заявленія, то обязано похоронить покойнаго лежитъ на Правленіи, при чёмъ, однажды, похоронныи издержки не должны превышать суммы, причитающейся къ выдаче похороннаго пособія. Остающаяся, же, покойнаго, сумма поступаетъ въ пользу кассы.

§ 22.

Послѣ смерти семинарскаго члена кассы, если онъ не сделалъ заявленія, кому должно быть выдано похороннное пособіе, оно выдается семейству умершаго члена, т. е. мужу, женѣ, ихъ законнымъ дѣтьми или прямымъ наследникамъ.

§ 23.

На выдаваемыи изъ суммъ Общества (кассы) похоронныи пособія не могутъ быть обращаемы никакія постороннія, не относящіяся къ цѣльмъ кассы взысканія.

V. Управление дѣлами Общества (кассы).

§ 24.

Управление дѣлами Общества (кассы) возлагается на: А) общее собрание членовъ и Б) Правленіе.

A. Общее собрание.

§ 25.

Общій собраний созываются Правленіемъ и подраздѣляются на обыкновенныи и чрезвычайныи.

§ 26.

Обыкновенныи общій собраний созываются не менѣе одного раза въ годъ для разсмотрій и утвержденій отчета за истекшій годъ, сметы прихода и расхода на наступающій годъ, а равно для избрания должностныхъ по общству (кассѣ) лицъ и кандидатовъ къ нимъ. Въ этихъ собранияхъ обсуждаются и решаются кромѣ того и другія дѣла, превышающія власть Правленія, и тѣ, которымъ Правленіе признаетъ нужнымъ внести въ собрание.

§ 27.

Чрезвычайныи общій собраний созываются по мѣрѣ надобности по усмотрѣнію Правленія, ревизионной комиссіи или по требованію не менѣе (такой-то) части всѣхъ (или проживающихъ тамъ-то) членовъ общества (кассы), а равно мѣстнаго Губернатора (Градоначальника).

Примѣчаніе. Требованіе о созывѣ чрезвычайнаго общаго собрания приводится въ исполненіе Правленіемъ и исполненіе не позже (такого-то) срока.

§ 28.

О времени и мѣстѣ каждого общаго собрания, а равно предметахъ, подлежащихъ его обсужденію, члены Общества (кассы) своевременно изѣвшаются Правленіемъ: о томъ-же заблаговременно доводится до сѣдѣнія Начальника мѣстной полиціи. Въ общихъ собранияхъ могутъ быть обсуждены лишь вопросы, имѣющіе непосредственное отношеніе къ опредѣленной уставомъ дѣятельности Общества (кассы) и лишь тѣ, о которыхъ заблаговременно доведено до сѣдѣнія Начальника мѣстной полиціи въ членовъ Общества (кассы).

) §§ 16, 17, 18, 19 и 20, а также § 16-й заключаютъ лишь наиболѣе часто встречающіеся въ подобныхъ обществахъ (кассахъ) правила и могутъ быть измѣнены по усмотрѣнію учредителей.

) Правила о замѣнѣ общаго собрания собраниемъ уполномоченнаго см. приложение IV.

§ 29.

Общія собрания созываются Предсѣдателемъ Правленія; предсѣдательствуетъ же въ нихъ избираемое каждый разъ собраніемъ лицо изъ числа участниковъ собранія, не занимающихъ должностей по Обществу (кассы). Для исполненій обязанностей секретаря и составленія протокола собранія, Предсѣдатель собранія приглашаетъ одного изъ наличныхъ участниковъ.

§ 30.

Общее собраніе, какъ обыкновенное, такъ чрезвычайное, считается состоявшимъ, если въ немъ присутствуетъ не менѣе (отъ одной пятой до половины) всѣхъ (или проживающихъ тамъ-то) членовъ Общества (кассы), за исключениемъ собраній, созываемыхъ для обсужденія вопросовъ обѣ исключений членовъ, обѣ измѣненій устава, размѣра членскихъ взносовъ и выдаваемыхъ пособій, закрытия Общества (кассы) и ликвидаций его дѣлъ, для разрѣшенія которыхъ необходимо присутствіе не менѣе (отъ половины до трехъ четвертей) всѣхъ или проживающихъ тамъ то членовъ.

§ 31.

Дѣла въ общихъ собраніяхъ решаются простымъ большинствомъ голосовъ, а въ случаѣ раздѣленія голосовъ поровну, голосъ Предсѣдателя даетъ перевѣсъ. Для решения вопросовъ, особо перечисленныхъ въ предыдущемъ параграфѣ, требуется большинство не менѣе $\frac{2}{3}$ голосовъ присутствующихъ участниковъ собранія.

Причины. Членамъ Общества (кассы), при приглашеніи ихъ на собраніе для обсужденія вопроса обѣ измѣненій размѣра членскихъ взносовъ и выдаваемыхъ пособій, разсылаются проекты этихъ измѣненій.

§ 32.

Если собраніе не состоится, вслѣдствіе неизѣмкія установленного числа членовъ, то не ранее (такого-то срока) для обсужденія тѣхъ же дѣлъ, назначается вторичное общее собраніе, которое считается состоявшимъ независимо отъ числа явившихся членовъ, о чьемъ всѣ члены поставляются въ известность въ приглашеніи на собраніе.

Правление.

§ 33.

Правление находится (тамъ-то) и состоитъ изъ опредѣленного общимъ собраниемъ числа членовъ (не менѣе трехъ), избираемыхъ общимъ собраниемъ изъ своей среды на срокъ отъ одного до четырехъ лѣтъ.

§ 34.

Для замѣщенія членовъ Правленія, въ случаѣ ихъ отсутствія, избираются такимъ же порядкомъ и на тотъ же срокъ (§§ 33 и 35) въ числѣ не менѣе трехъ, кандидаты къ нимъ. Кандидаты вступаютъ въ исполненіе должности членовъ Правленія руководствуясь утвержденной общимъ собраниемъ инструкціей.

§ 35.

Во избѣженіе одновременнаго выбытія всѣхъ членовъ Правленія, въ случаѣ ихъ избрания болѣе чѣмъ на одинъ годъ, ежегод-

но выбываетъ (такая то) часть членовъ, въ началь существованія Общества (кассы) по жребию, а затѣмъ по старшинству избранія и на мѣсто ихъ избирается общимъ собраниемъ соответствующее число новыхъ членовъ.

Примѣчаніе 1. По постановленію общаго собранія члены Правленія и кандидаты могутъ быть смѣнены и до окончанія срока избранія.

Примѣчаніе 2. Выбывающіе члены Правленія и кандидаты могутъ быть вновь избираемы, если изъявятъ на то свое согласіе.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Торги.

На 22 февраля сего года въ 1 часъ дня назначены торги на поставку дровъ сосновыхъ пополамъ съ оловыми, а также небольшого количества осиновыхъ, русской трехполиной мѣры въ потребность 1906 г.

Въ подъ
Вѣтромъ
числь
новыхъ.

Въ 1. Выборы: при Выборгскомъ крѣпостномъ инженерномъ управлѣніи для войскъ, квартирующихъ въ этомъ городѣ до - 2834 281

Въ 1. Вильманстрандъ: при 55-мъ драгунскомъ финляндскомъ полку для войскъ, квартирующихъ въ г. Вильманстрандѣ до - 1158 116

Въ 1. Фридрихсгамъ: при 6-мъ Финляндскомъ стрѣлковомъ полку на поставку дровъ для войскъ, квартирующихъ въ г. Фридрихсгамъ и Кюменъ—городѣ до - 924 92

Подробности обѣ этихъ торгахъ объявлены въ прибавленіяхъ къ С.-Петербургскимъ Вѣдомостямъ, въ Торгово-Промышленной газетѣ, и въ Финляндскихъ Официальныхъ Вѣдомостяхъ сего 1905 года. (2—1)

Приставъ 2 стана Петрозаводскаго уѣзда объявляетъ, что 21 февраля 1905 г., въ 12 часовъ дня, при Петрозаводскомъ уѣздномъ полицейскомъ управлѣніи, согласно предписанія управлѣнія землемѣдія и государственными имуществами Олонецкой губерніи отъ 22 декабря 1904 г. за № 12756, назначены торги на продажу заготовленного крестьянами дер. Гангозеро, Кондопожской волости, изъ своихъ земельныхъ надѣловъ сосноваго лѣса, въ количествѣ 991 дерева, длиною отъ 10 до 12 арш. и толщиной отъ 4 до 9 верш., оѣненныхъ по казенной такѣ 1271 руб. 54 коп. Опись лѣса можетъ быть разсмотрѣна ежедневно съ 9 до 2 часовъ дня въ квартирѣ пристава 2 стана, въ присутствіи Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управления и у крестьянина дер. Суйсари Ивана Николаева Маркова, на храненіи у котораго находится и самы лѣсъ. (3—1)

Свой товаръ: борются около него, того и гляди опрокинуть его, его столикъ, его тварь. Китаецъ, предусмотрительно забравшись на крышу, выглядываетъ: кто кого. Вероятно, для того, чтобы встутился за побѣдителя. На эту сцену издали смотрѣть Джонъ Буль и Янки Дудль. Толстый Джонъ Буль въ двухъ лентахъ крестъ-на-крестъ по жилету,—одна, сдѣланная изъ англійского, другая—изъ японскаго флага. Янки Дудль въ традиціонномъ забѣдѣнномъ жилетѣ и полосатыхъ «соединенныхъ штатахъ». Оба потираютъ руки. Но особенное удовольствіе разлито по жирному лицу Джона Буля. Часть русскихъ еще борется въ лавѣ, подбирая опрокинутые броненосцы, часть бѣжитъ. Французъ и нѣмецъ—стойте! Стойте! Куда вы?

Подписи.
Японецъ. — Нипонъ сильнѣ!
Русский. — Зачѣмъ же такъ сразу.
Китаецъ. — Пригать съ крыши, или подождать?
Кореецъ. — Вы меня опрокинете! За что?
Англичанинъ. — Нипонъ сильнѣ Россіи.
Американецъ. — О, да!
Французъ и нѣмецъ. — Стойте! Стойте! Куда вы?

По самымъ популярнымъ картинамъ дѣйствія.
Одна изображаетъ поле сраженія. Вдали поѣздъ. Къ нему изо всѣхъ силъ бѣгутъ карикатурные фигуры русскихъ, все въ красныхъ мундирахъ! Пассажиры поѣзда машутъ имъ руками и кричатъ:
— Скорѣе! Скорѣе!

Другая картина изображаетъ необычайно толстаго и огромнаго англичанина, протягивающую руку хорошенькой присѣдающей предъ нимъ гейблѣ.

Эти картины я встрѣчала чаще всего въ японскихъ домахъ.

Но, въ общемъ, повторю, карикатуры, уничтожающіе врага, далеко не имѣютъ того успѣха и распространенія, какъ обычныя «серебрянныя» сцены военныхъ дѣйствій. И мѣжду прочимъ, это слѣдуетъ поставить въ плюсъ японцамъ, потому что это народъ, вообще, любящій посмѣяться.

Приставъ 2 стана Петрозаводскаго уѣзда объявляетъ, что 21 февраля 1905 г., въ 12 часовъ дня, при Петрозаводскомъ уѣздномъ полицейскомъ управлѣніи, согласно предписанія управлѣнія землемѣдія и государственными имуществами отъ 18 декабря 1904 года за № 12449, назначены торги на продажу заготовленного крестьянами дер. Гангозеро, Кондопожской волости, изъ своихъ земельныхъ надѣловъ сосноваго лѣса въ количествѣ 75 деревьевъ, длиною 11 арш. и толщиной отъ 4 до 5 верш., оѣненныхъ по казенной такѣ 49 р. 80 к. Опись лѣса можетъ быть разсмотрѣна ежедневно съ 9 до 2 часовъ дня, въ квартирѣ пристава 2 стана, въ присутствіи Петрозаводскаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія и у крестьянина дер. Суйсари Ивана Николаева Маркова, на храненіи у котораго находится и самы лѣсъ. (3—1)

Правленіе Вытегорскаго округа путей сообщенія, объявляетъ лѣса и дровопромышленникамъ, казенными комиссіонерами и всѣмъ вообще лицамъ, имѣющимъ заготовки бревенъ и дровъ къ весеннему сплаву разсыпаны въ навигацію 1905 г. по рекѣ Водѣ и съ притоками, что, на основаніи статьи 5, утвержденныхъ за министра, товарищемъ министра путей сообщенія 18 февраля 1904 г., «условій производства разсыпного сплава по рекамъ, для которыхъ не установлено особыхъ правилъ», правленіемъ назначено соѣдненіе лѣсопромышленниковъ по р. Водѣ и съ притоками подъ предсѣдательствомъ завѣдывающаго З инспекціоннымъ участкомъ Марининского водного пути въ г. Пудожѣ на 15 февраля с. г., къ законному сроку пристащаются для участія въ совѣщаніи лѣсопромышленники для обсужденія условій производства сплава и опредѣленія очередей и порядка онаго. (3—1)

Вице-Губернаторъ *К. Шидловскій*.

Секретарь *С. Бѣльевъ*.

Редакторъ *Н. Максимовъ*.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Священникъ о. Иаковъ Смирновъ просить редакцію напечатать, что сынъ его, находящійся на театрѣ войны, прислалъ телеграмму, въ которой извѣщаетъ родственниковъ и знакомыхъ, что онъ живъ и здоровъ.

* * *

Въ № 13 Губ. Вѣд. въ собиціи о чтеніи въ духовномъ училищѣ вкраилась ошибката: напечатано «Семинарскихъ курсовъ» а сдѣлуетъ «Священникъ Курловъ».

Въ огромной массѣ расходится портреты міакадо и адмирала Того, который является, кажется, самымъ крупнымъ национальнымъ героемъ.

Если бы во всей Іокогамѣ не царили жизни, радости, веселья, я сказалъ бы, что наибольшее оживленіе около лавокъ дѣтскихъ игрушекъ.

Оѣи завалены воинами копи, матросами шапками съ именами японскихъ судовъ на японскихъ, кирасами, игрушечными вооруженіями самураевъ, саблями, инагами, маленькими флагами. Тутъ же продаются игрушечные броненосцы отъ очень большихъ, сдѣланныхъ превосходно, до маленькихъ жестянныхъ тортеныхъ лодокъ на колесикахъ. Оловянные солдатики прямо сотнями тысячъ. Большая изъ папы маши фигуры солдатъ: японскихъ, всѣхъ видовъ оружія, русскихъ—кавалеристы все въ красныхъ мундирахъ, пѣхотинцы въ бѣлыхъ, Великолѣпно сдѣланыя, съ большими портретными сходствомъ, фигуры адмирала Того.

Никакихъ игрушекъ, кроме воинственныхъ.

Дѣти въ Іокогамѣ, кажется ни во что, кроме войны, теперь и не играютъ.

Тутъ же продаются высокіе древки, обвиты флагомъ материей, сдѣланыя въ видѣ пинкѣ древнихъ самурайевъ.

— Это,—объясняли мнѣ,—для подростковъ. Для процессій, которымъ устраиваютъ школьники. Чтобы носить фонарики и флаги.

Въ магазинахъ нарядовъ женскіе зонтики изъ флага—солище въ центрѣ и во всѣ стороны отъ него красные лучи по бѣлому фону. Въ лавкахъ дешевыхъ, народныхъ ювелировъ длинныя спильки, которыми японки закалываютъ свою замысловатыя прически,—ручки сдѣланы въ видѣ маленькихъ моделей броненосцевъ, шпаги—самурайи и т. п.

Все дышитъ войной, все горятъ яркимъ пламенемъ воинствующаго патріотизма.

Двое джентльменовъ впереди съ трудомъ очищаютъ дорогу для моей колясочки.

Среди мужичинъ масса одѣтыхъ въ европейское платье. Маленькие японцы въ немъ забавны, по носятъ пиджаки и визитки съ гордостью,—словно знамена!

Олонецкое губернское земское собрание.

22 января 1905 г.

Обсуждался интересный вопросъ въ залѣ земочныхъ работъ:

Ревизіонная комиссія, разсмотрѣвъ взысканный долгъ, а равно и работы, исполненные бюро въ теченіи 1904 года, по вопросу о томъ — насколько статистическое бюро выполнило программу работы, назначеннуу на 1904 годъ, пришла къ единогласному заключенію, что хотя, по видимому, назначенные работы и кажутся исполненными, но, насколько они полны и отвѣчаютъ своей цѣли, комиссія, не будучи компетентной въ этомъ специальномъ дѣлѣ — не можетъ дать своего заключенія. Въ виду чего ревизіонная комиссія полагаетъ, что вышесказанный цѣлью, означенные работы должны быть проверены специалистами; что же касается смысла на работы статистического бюро въ 1905 г., то комиссія состоялась слѣдующее постановление:

Имѣя въ виду, что по первоначальному предложению, сдѣланному статистическимъ бюро, всѣ означенные работы должны были окончиться въ 1903 г., а между тѣмъ, по ходу этихъ работъ, видно, что таковы могутъ затянуться еще очень надолго, такъ какъ до此刻а времени еще нѣтъ ни одного уѣзда вполнѣ законченного, и принимая во внимание, что изъ года въ годъ, даваемый весьма крупными ассигновками тратится на работы, въ продуктивности коихъ является большое сомнѣніе, ревизіонная комиссія полагаетъ: а) воздержаться отъ дальнѣйшаго производства работъ за счетъ земельныхъ средствъ и поэтому никакой ассигновки не дѣлать; б) поручить губернскому управлѣнію, по соглашенію съ губернской земской комиссией, прыгасить специалистовъ для проверки цѣлесообразности всѣхъ статистическихъ работъ и в) просить губернскую земскую комиссию составить смытъ на продолженіе разработки собранныхъ материаловъ, въ предѣлахъ казенного пособія, изъ коего 5000 р. сохранить на приглашеніе экспертовъ. По прочтеніи постановленія ревизіонной комиссіи, Начальникъ управления землемѣдія и государственными имуществами В. А. Розановъ заявилъ о своемъ удовольствіи, что, наконецъ, работы статистического бюро вызвали сомнѣніе среди членовъ губернскаго собрания. Радость эту онъ испытывалъ не лично отъ себя, а въ интересахъ земельныхъ землевладѣльцевъ. Дѣло въ томъ, что въ началѣ земочныхъ работъ было предоставлено широкая свобода дѣйствій, приведшая къ весьма печальнымъ результатамъ. Какимъ образомъ работало статистическое бюро, какіе выработало способы, земскую комиссию почти не входила въ разсмотрѣніе и только когда земская комиссией были предложены для разсмотрѣнія результаты, лишь тогда оказались дефекты и недочеты этихъ работъ. При чтеніи доклада, завѣдывающаго статистическимъ бюро всегда говорилъ губернской земской комиссіи, что всѣ его выводы основаны на

— Какая-то эпитетія среди японцевъ на европейское платье! — говорили мы всегда европейцы.

И торговцы европейскимъ платьемъ дѣлаютъ чудныя дѣла.

Это проявленіе патріотизма.

Японцы любятъ свою старину. Возьмите ихъ благоговѣніе предъ традиціями доблести самураевъ.

Но въ охватившемъ страну оживленіи всякихъ считаютъ своимъ долгомъ сказать:

— Мы совсѣмъ европейцы!

Японцы держатъ экзамены, надѣются, что выдержать, что европейцы признаютъ ихъ «с совсѣмъ европейцами».

И о томъ, что они «с совсѣмъ европейцами», стараются свидѣтельствовать на каждомъ шагу.

Ипоніа переживаетъ «медовый мѣсяцъ вступления въ европейскую семью». Такъ, по крайней мѣрѣ, кажется японцамъ.

Старая традиціоналъ, японская вѣщность уходитъ въ область преданий. И вмѣстѣ съ кимономъ исчезли маленькия хорошенькия японскія трубочки, затяжки на три.

Теперь эти трубочки японцы курятъ только дома, а на улицахъ жгутъ въ неискусственномъ количествѣ скверныя американскія папиросы.

Среди табачныхъ лавочекъ я замѣтилъ одну, где на вывескѣ было крупными буквами отпечатано:

— Русскія папиросы.

— Ихъ расходится много? — спросилъ я, заходя въ магазин

опытныхъ данныхъ, а свѣдѣнія добываются на мѣстахъ и т. д., таковыя объясненія оѣвничной комиссіи принимались съ довѣріемъ и работы продолжали идти тѣмъ же порядкомъ. Лично ему, какъ близко стоявшему къ этому дѣлу, какъ специалисту, выходитъ борьба всегда раздѣлъ уха и оѣвъ всегда стоять за проѣкѣру ихъ. Въ концѣ концовъ ему удались убѣдить губернскую оѣвничную комиссію и, по предложению предсѣдателя губернскаго Начальника губерній, была организована комиссія, состоящая изъ изѣльскихъ лицъ, съ цѣлью разсмотрѣнія и проѣкѣки всесъ хода оѣвничныхъ работъ.

По приглашенію предсѣдателя собрания выступилъ со своимъ объясненіемъ завѣдующий статистическимъ бюро В. К. Кузнецова, начавшій съ указаниемъ о постановкѣ вопроса о статистикѣ до настоящаго времени по принципиальнѣйшей точкѣ зѣнія, въ настоящее время онъ желаетъ изѣльскимъ коснуться и подробностей. Положеніе дѣла по его словамъ, находится въ такомъ состояніи: 1) въ полной мѣрѣ произведенна подворная перепись всѣхъ крестьянскихъ и частно-владѣльческихъ хозяйствъ; 2) въ той же мѣрѣ описаны всѣ городскія имущества во всѣхъ 7 городахъ губерніи и, наконецъ, 3) изслѣдованы въ такомъ же степени промышленные и торговые предприятия, а также фабрики и заводы, за исключеніемъ изѣльскихъ единичныхъ недодѣлковъ. Статистическая свѣдѣнія собраны, остаются лишь ихъ только обработать, каковая обработка, съ цѣлью сохраненія интересовъ земства, начата съ первого года; первый по оѣвнику вышелъ Вытегорскій уѣздъ, о которомъ въ продолженіи 3-хъ собраний 3-хъ сессіи ежегодно докладывается. Работы статистического бюро должны были пройти установленный закономъ путь, т. е. по одобрѣнію губернскаго управы были представлена въ губернскую оѣвничную комиссію; послѣ тщательнаго разсмотрѣнія ихъ въ изѣльскихъ заѣданіяхъ, оѣвничная комиссія проектировала основавія оѣвники. Во время обсужденій, разумѣется, мнѣнія расходились, но это ему кажется, явленіемъ впослѣдствіи нормальными и обычными, указывающими лишь на серьезность отношенія къ дѣлу. Затѣмъ проектированныя оѣвничные нормы опять таки въ силу закона были отправлены въ уѣздные оѣвничные органы яс для того, какъ говорилось на собрании, чтобы постановить свое рѣшеніе, это противно закону, а затѣмъ, чтобы они сдѣлали свое заключеніе, съ таковыми бы и препроводили ихъ слова на рѣшеніе губернскую оѣвничную комиссію, отъ которой и будетъ зависеть принять, или не принять эти заключенія. Нормы выработаны въ 1902 г., но, по случайнымъ обстоятельствамъ, онъ еще не прошли законного своего пути и не возвращены въ губернскую оѣвничную комиссію, но по потому, что онъ нехороши, такъ какъ не разсмотрѣны, въ силу чего сказать о нихъ что-либо теперь преждевременно. Затѣмъ, г. Кузнецова коснулся вопроса—привѣршился эти работы, на что въ отвѣтѣ членъ утвердительно, ссылаясь на одобрѣніе ихъ губернскаго земскаго управы и произведенными изслѣдованіями подкомиссіи, выбранной изъ состава членовъ губернской оѣвничной комиссіи. Даѣже оставалась онъ на томъ фактѣ, что выраженіе возраженія касается лишь лѣсовъ со стороны представителя казны и заявлений частныхъ лицъ, каковыми заявленіемъ послѣднихъ онъ не придаетъ самостоятельнаго характера; относительно же остальныхъ нормъ, выраженной, по его словамъ, не было, а кто выражалъ, тотъ въ концѣ концовъ все оставлялъ въ прежнемъ состояніи.

Г. Кузнецова, ссылаясь на то, что представитель казны пришелъ къ выводу прекращенія работъ, сказаъ: «я протестую противъ этого во имя земскихъ интересовъ и говорю, что къ такому выводу собрание, на основаніи имѣющихся данныхъ, не можетъ привести».

Онъ убѣжалъ собрание въ интересахъ земства не прекращать работы, что на обработку для земства необходимо поощреніе работы.

Предсѣдатель собрания предлагаетъ завѣдующему статистическому бюро обратить вниманіе на такъ называемый гвоздь заключенія ревизіонной комиссіи—на сомнѣніе съ правильности произведенныхъ работъ.

На это г. Кузнецова пытается доказать, что для сомнѣній ревизіонной комиссіи должны представить факты, которые онъ могъ бы опровергнуть, что по приглашенію комиссіи онъ былъ спрашиваемъ лишь относительнаго доказательства выполненія работъ, назначенныхъ въ прошломъ году и ни о чѣмъ другомъ его не спрашивали.

В. К. Кузнецова считаетъ заключенія ревизіонной комиссіи неосновательными, что онъ, какъ земской работникъ, стоитъ за прекращеніе работъ, которыхъ ни разу не вызывали замѣчаній, хотя ежегодно представлялись отчеты въ два министерства; въ заключеніе онъ считаетъ долгомъ замѣтить, что въ настоящемъ постановка вопроса, такъ и отношеніе къ земскому дѣлу, по его мнѣнию, неправильны.

Предсѣдатель собрания указываетъ на фактъ, приведенный В. А. Розановымъ, на что завѣдующий статистическимъ бюро высказалъся о гадательности заявлений устройства дѣла, что дѣло подходитъ, по определенію

ию закона, къ 1-му разряду итъ, что планъ министерства можетъ и измѣниться, что для того, чтобы оѣвнить лѣса по 1-му разряду, необходимо знать оборотъ рубки (этого итъ), а практикуется оборотъ хозяйства и наконецъ, что въ 34 губерніяхъ Россіи дѣлается оѣвника по этимъ даннымъ.

В. А. Розановъ указываетъ на отклоненіе г. Кузнецова въ частности, что же касается времени устройства дачь, то разумѣется определено указать этого не представляется; относительно сомнѣнія комиссіи, она должна сказать, что сомнѣваться она вправѣ, хотя бы въ сопоставленіи значительныхъ ассигнованій и неоконченности работы, на что гласный И. Е. Кузнеццовъ возразилъ, что лучше потерпѣть 30—40 тысячъ, чѣмъ 140 тысячъ рублей. Гласный М. М. Буринъ привелъ какіе факты, могущій подтвердить сомнѣніе комиссіи, что статистики, собирая свѣдѣнія на мѣстахъ, не были ни на поляхъ, ни въ лѣсахъ и вели нетрезвый образъ жизни, что и заставляетъ его сомнѣваться въ собраныхъ ими цифровыхъ данныхъ. Предсѣдатель собрания предложилъ выскать записками о согласіи, или не согласіи собрания съ заключеніемъ ревизіонной комиссіи. За согласие было подано 19 голосовъ и 3 противъ.

Пожертвования по случаю войны.

Въ Петрозаводское казначейство поступило пожертвованій на усиленіе военнаго флота за время съ 23 по 31 января 1905 года: отъ служащихъ Петрозаводской почтово-телеграфной конторы 6 р., учащихъ Петрозаводской Крестовоздвиженской церковно-приходской школы 2 р. 80 к.,держаніи изъ содѣржанія прѣтвѣтъ церкви Олонецкой епархіи 11 р. 15 к., Петрозаводского уѣзда исправника 2 р. 5 к., лѣсничаго Селецкаго лѣсничества Шульженко 2 р. Итого 24 р.

Въ Олонецкое казначейство поступило пожертвованій на усиленіе военнаго флота съ 23 по 31 января 1905 года: при отношеніи помощника надзирателя Олонецкаго акцизного управления за № 68, пожертвованія служащими 2 р. 45 к., при отношеніи Олонецкаго уѣзда стѣзы за № 51, пожертвованія чинами и служащими стѣзы 16 р. 14 к., при отношеніи земскаго начальника 1 уч. Олонецкаго уѣзда за № 82 пожертвованія должностными лицами Митусовскаго волостного правленія 1 р. 21 к. Итого 19 руб. 83 коп.

Письма въ войну.

Письмо офицера Олончанина Николая Яковлевича Смирнова, находящагося въ Чембарскомъ полку на Дальнемъ Востокѣ.

«Поздравляю съ прошедшими праздниками и съ Новымъ Годомъ. Желаю счастія и здоровья.

Вотъ уже шестой мѣсяцъ, какъ мы гуляемъ въ Манчжурии. Пользъ участвовалъ въ пяти бояхъ и меня Господь хранилъ.

Самый серіозный бой былъ 3-го октября и 12-го ноября. 12-го ноября японцы наступали на лѣвый флангъ нашей арміи, гдѣ теперь находится нашъ полкъ и были отбиты съ большимъ урономъ.

Я представлю уже къ 2-му наградамъ: къ Станиславу 3-й степени съ мечами и бантомъ и къ Алиѣ 4-й степени. Нашъ полкъ на хорошемъ счету у Куропаткина. Вы, по всейѣроятности, читали о смерти нашего рядового Василия Рябова, который отправился на разведку въ районъ японского расположения, но былъ захваченъ японскими часовыми и преданъ полевому суду. Японский полевой судъ призналъ Рябова за шпиона, приговорилъ его къ смертной казни, которая и была приведена въ исполненіе 17-го сентября. Государь Императоръ пожертвовалъ семьѣ Рябова 1000 р. и тысячу на школу имени Рябова. Такимъ образомъ нашъ Чембарский полкъ сталъ изѣстенъ и Государю, благодаря Рябову. Живемъ, слава Богу, хорошо, не голодаемъ. Вѣска одѣты тепло. Погода у насъ въ ноябрѣ и началѣ декабря стояла холодная. Морозы доходили до 28 градусовъ. Теперь погода исправилась и дни совершило весеніе, какъ у насъ въ Великомъ посту. Многіе офицеры у насъ получили отъ родныхъ посыпки рождественскіе, вы я думаю, не догадались выслать мнѣ. Вышли фунта 2 хорошаго табаку и гильзъ.

Буду ждать съ нетерпѣніемъ посыпки. Я пронулась потому, что у насъ ничего достать нельзѧ. Сижу уже 2-й мѣсяцъ безъ табака.

Знакомымъ поклонъ. Любящій сынъ Коля Смирновъ.»

Письмо запаснаго Петрозаводскаго уѣзда Степана Власкова къ брату.

18 декабря 1904 г., рѣка Шахе.

«Любезный братъ, Алеша, будь здоровъ. Я пока еще живъ и есть возможность сегодня написать тебѣ карандашомъ это письмо. Мы сейчасъ стоимъ при главныхъ нашихъ силахъ, живемъ въ землянкахъ, отъ линіи въ 3 верстахъ. Все время должна быть наготовѣ вступить въ бой. Работаемъ день и ночь, копаемъ землю иносимъ гаолиантъ. Вчера прилетѣлъ снарядъ на нашу кухню и убилъ 3 солдата и двухъ быковъ. Борьбы сравнительно не хорошо и достать ничего нельзѧ. Хлѣба выдаютъ небольше 1½ ф. въ день. Какъ Господь поможетъ служить. Въ землянкахъ страшно холодно. Вчера я ходилъ въ Елецкий полкъ, тамъ есть Вознесенскій Никита Лашуковъ. Много съ нами землянокъ и между прочимъ есть ваны петрозаводскіе Ивановъ и Печеринъ—чиновники. У насъ командующий—Григорій Григорьевъ. Надобна братъ жизнь, хоть бы скроѣ въ бой и рѣшилъ судьбу. Конечно, это не далеко, говорить, скоро наши перейдутъ въ наступленіе. Невидаться, братецъ, больше съ вами. Передай маменьку и Танѣ мой поклонъ. Объ васъ ничего не знаю, какъ вы живете; напиши, если живъ буду, то можетъ быть получу. Адресъ: 123 Козловскій полкъ 8 рота, 2 взводъ. Это письмо пишу на свѣтѣ вѣщевомъ мѣшкѣ. Холодно, ноги и руки застыли. Чаю напиться итъ; и можно выбрать свободный часъ, да взять нечѣдѣ. Здѣсь все въ пять разъ дороже вѣшаго, да и деньги у меня всѣ вышли. Прощай. Братъ твой Степанъ.»

Письмо рядового А. Гурнова своему знакомому въ г. Петрозаводскъ отъ 1 января 1905 г.

«Многоуважаемый А. А. Шлю отъ души своей сердечный привѣтъ и желаю вамъ всего хорошаго. Увѣдомляю о себѣ, что я слава Богу, здоровъ. За это время писемъ и газетъ не получалъ. Съ праваго фланга перешли 23 декабря на середину, подъ Путиновскую и Новгородскую сопки—самое главное и боевое мѣсто изъ фронта. Пушечными выстрелами очень часто обмѣниваемся до 20—30 выстреловъ въ день. Ищутъ батарей, какъ японцы такъ и наши, чтобы сбить. Японцу очень хорошо наблюдать наше расположение: мѣстность ровная и отъ солнца. Нашимъ плохо—подъ солнце и въ горы. Снаряды ложатся въ деревни, попадаютъ даже въ фанзы. Сегодня 3 снаряда на дворъ упали, 3-хъ коровъ убило, а 23 стоялъ солдатъ на гиппобитномъ заборѣ—такъ голову отъ туловища на 10 сажень отбросило. 26 числа въ другой деревни раздавали обѣдъ—артельщика убило. Много такихъ несчастій и наша фанза получила одну пробоину. Хорошо, что никого не было, и снарядъ даже не разорвался. Въ общемъ много находимъ изъ взорвавшихся снарядовъ. На правомъ флангѣ работали землянки; земля мерзла, болѣе взрывали порохомъ и пробивали и ломали скважины на 1½—2 аршина. Въ этой командѣ состоялъ и я. Одинъ изъ насъ отъ взрыва потерпѣлъ: при забивкѣ, т. е. отъ удара лома, опалило лицо и попортило глаза. Теперь работаемъ окопы для осадныхъ мортирныхъ и скорострѣльныхъ орудій подъ Новгородской сопкой. Путиновская сопка продолжавшая и угрожала лѣвому флангу японскаго отряда, который двигался противъ Хейкета. Атакующая колонна въ началѣ рѣшила развернуться по линіи отъ Сумапа до Таона. Тогда японцы и атаковали одновременно Хейкета и Таона. Послѣднее было занято сильнымъ отрядомъ и имъ необходимо было овладѣть прежде чѣмъ можно было овладѣть Хейкетомъ.

Русскіе расположили очень умѣло около тридцати орудій вокругъ Хейкета, которыми обстрѣливали японцевъ, внесли въ атаку и уничтожили японскіе отряды и артиллерию. Къ ночи 13 января японцы продолжали бой.

14 января русскіе, тѣснившіе правое крыло японцевъ, внесли въ атаку и уничтожили японскіе отряды и артиллерию. Къ ночи 13 января японцы продолжали бой.

Въ тѣтъ же день былъ посланъ отрядъ съ цѣлью сдѣлать заставу для праваго и лѣваго фланговъ и тыла японскіхъ войскъ, опровергавшихъ противъ Шентъенпага (Сандену); кроме того малые русскіе отряды самостоятельно оперировали на западъ отъ Шентъенпага и угрожали лѣвому флангу японскаго отряда, который двигался противъ Хейкета. Атакующая колонна въ началѣ рѣшила развернуться по линіи отъ Сумапа до Таона. Тогда японцы и атаковали одновременно Хейкета и Таона. Послѣднее было занято сильнымъ отрядомъ и имъ необходимо было овладѣть прежде чѣмъ можно было овладѣть Хейкетомъ.

Японскіе войскашли впередъ безъ страха, не смотря на значительныя потери, нанесимыя русскими, которые получили подкрѣпленія. Мы постепенно продвигались впередъ.

Одна русская дивизія подошла со стороны Ніушу. Она схватилась съ лѣвой колонной нашего праваго фланга; въ то же время русская пѣхота, поддерживаемая конной артиллерией, открыла огонь въ тыл панцирной колонны. Мы понесли настолько серьезныя потери, что лѣвый флангъ нашъ долженъ былъ временно отступить.

Русскіе произвели 14 января цѣлый рядъ атакъ по всѣмъ направлениямъ и имъ удалось совершило отѣснить японскій отрядъ въ Сумапа на фронтъ японскаго расположения.

Произошли штыковые бои и въ концѣ концовъ удалось отѣснить японцевъ.

Утромъ 15 января русскіе обстрѣливали тылъ японскаго центра.

Японцы произвели фланговое движение, атаковали и почти уничтожили небольшой русскій отрядъ; изъ живыхъ осталось всего 200 человѣкъ, которые были взяты въ пленъ.

Сраженіе продолжалось въ теченіе всего дня и всей ночи 15 января. Японцы повсюду были привлечены численностью русскихъ. Тогда рѣшено было произвести общую атаку ночью.

Въ концѣ рапорта маршала Ояма говорится:

«Наша цѣль не была достигнута; въ визу этого я рѣшилъ произвести общую ночную атаку всѣми колоннами. Всѣ они были готовы къ тому, что будутъ уничтожены. Мы пытались пѣсколько разъ наступать, но терпѣли сильныя потери отъ русской артиллери и особенно отъ пулеметовъ. Тѣмъ не менѣе всѣ наши колонны продолжали атаки съ возможной энергией. Непріятель не выдержалъ и въ состояніи держаться дольѣ, началь отступить. Наші войска всплыли въ Хейкета бѣльшь шагомъ, заняли селеніе и окончательно уѣхдали.

Мы исчисляемъ русскія войска, привинавшие участіе въ сраженіяхъ, въ 7 дивизій и кроме того кавалерійская дивизія.

Пѣхотные говорятъ, что 4-й пѣхотный полкъ былъ совершенно уничтоженъ.

Такова японская версія. Русскія доказали

Отечественная Хроника.

«Юридическая газета» на вопросъ одного подписчика—обязанъ ли отбывать военную повинность иностраннаго подданный, вступивший въ россійское подданство 24 хѣльѣтъ отъ роду, говорить, что хотя въ силу ст. 857 Т. IX зак. о сост., иностранцы, вступившие въ россійское подданство, несутъ всѣ обязанности русскихъ подданныхъ, безъ различія отъ коренныхъ подданныхъ, но, по разъясненію Прав. Сената отъ 5 марта 1879 г. за № 2136 и отъ 13 ноября 1897 г. за № 9267, лица, припавшія

въ сожалѣнію до сихъ поръ еще не обнародованы.

Корреспондентъ «Правит. Вѣстн.» съ огорчениемъ разсказываетъ о чувствѣ досады, которое вызывается въ войскахъ напиткомъ отступлениемъ.

Сегодня, пишетъ онъ, когда мы такъ пежданно начинали отступление, отъ утомленія не было и слѣда. Чувство неудовлетворенности брали верхъ. Готовы были дратиться и сегодня, и завтра, и сколько угодно дней, лишь бы не было этого обидного сведенія къ нулю всѣхъ трудовъ и усилий предыдущихъ дней, лишь бы не было этого горькаго чувства, что братская казачья могила достанется въ руки японцевъ, что напрасны были жертвы, лишь бы не было этого чувства стыда за то, что мы уходимъ, что ихъ взяла въ конѣ-копцовъ.

И это чувство досады, раздраженій и обид читалось на лицахъ и слышалось въ голосѣ солдата, встрѣтившися намъ по пути къ Сахатону. Я и полковникъ В. А. Карповъ, мы ходили туда, чтобы присоединиться къ штабу генерала Мищенко. Мы встрѣтили его по дорогѣ. Опѣхалъ одинъ впереди своей свиты, хмурый, мрачный, необычно молчаливый. Въ душѣ его, видимо, клокотало.

— Мы вынуждены отступить потому, что сегодня въ ночь окончательно очищаемъ нашими войсками Далинскій перевалъ... И даже безъ боли, безъ упорного боя... Это... это ужасно... Обидно. Говорить, противъ нашего отряда тамъ выплыли главные силы Куроки... Всѣ Куроки и вездѣ главные силы... Удивительно!.. Все это слухи, предположенія... Boehemъ, только хорошии боемъ, надо ихъ провѣрять, а не вѣрьками выстрѣлами изъ артиллеріи... Впрочемъ, подождемъ подобныхъ свѣдѣній, что тамъ случилось... говорилъ генераль... Такая досада!.. Сегодня мы могли бы сами перейти здѣсь въ наступленіе... И вдругъ отступать...

Всю остальную дорогу генераль молчалъ.

СМѢСЬ.

Сѣнійный ураганъ въ Нью-Йоркѣ

Недавно надъ Нью-Йоркомъ пронеслась метель, причинившая большія опустошенія. Одинъ поѣздъ желѣзодорожной линіи Клермонтъ—Цинциннати сошелъ съ рельса; 15 человѣкъ при этомъ получили ушибы. Электрическіе вагоны на Бродроуд прекратили движеніе. Экипажное движеніе на улицахъ также совершенно простоявилось. Болѣе 100 человѣкъ пришлось на посѣкахъ убивать съ улицъ, а 17 человѣкъ окончательно погибли. Они падали, или окочечивались отъ холода, или истомленные всѣдѣствіе усилий съ которыми они пытались проложить себѣ путь черезъ занесенные снѣгомъ улицы.



На годъ 5 р. на издаваемый безъ предварительной цензуры годъ издания
открыта подписка на 1905 годъ
и дост. 5 р. на издаваемый безъ предварительной цензуры годъ издания
еженедѣльный общедоступный журналъ

ЮРИСТЬ

Разсрочка допускается: при подпискѣ 2 р., 1 матра 2 р. и 1 июля 1 р.

Подписка принимается въ конторѣ «Юриста», С.-Петербургъ, Фонтанка, 86, и во всѣхъ книжныхъ магазинахъ.

Подписчики «Юриста» въ теченіе 1905 года получать:

52 №№ ЖУРНАЛА, выходящаго еженедѣльно по воскресеньямъ дніемъ и 7 безплатныхъ приложенийъ книгами: 1) СБОРНИКЪ англійскихъ судебнѣхъ процессовъ. 2) 6 КНИГЪ ЗАКОНОВЪ ГРАЖДАНСКИХЪ съ комментаріями. (Сводъ законовъ г. Х ч. I изд. 1900 г.). Составъ. Прив.-доп. С.-Петербургъ. Унив. и Товар. Оберъ-Прокурора Прав. Сената И. М. Тютрюмова. ПЕРВЫЙ ОПЫТЪ разъясненій законовъ гражданскихъ, согласно мнѣніямъ научныхъ авторитетовъ и разъясненіямъ Правительственнаго Сената.

«Юристъ» ставитъ себѣ задачей помочь нашей читающей публикѣ, мало знакомой съ законами, разбираться въ вопросахъ права. Поэтому онъ посвящаетъ свои страницы изложенію въ общедоступной литературной формѣ действующихъ законовъ и основныхъ правовыхъ понятий. Критикуя всѣго отжившаго и обветшалаго, защитю права и справедливости журнальная падѣется примкнуть къ славной работе созианія культурнаго величія Россіи. «Юристъ» освобожденный отъ предварительной цензуры, получитъ возможность высказываться болѣе свободно по всѣмъ вопросамъ, входящимъ въ его программу, и эту возможность редакція постараѣтся использовать, чутко отзываясь на всѣ явленія, волнующія и нынѣ особенно глубоко захватывающія правовые интересы общества. Считая правильное разрешеніе юридическихъ казусовъ, возникающихъ въ личной жизни читателей, однимъ изъ лучшихъ средствъ распространенія юридическихъ знаний и развитія истиннаго правосознанія, редакція по прежнему посвятитъ особое вниманіе тщательному составленію статейъ на правовые вопросы подписчиковъ.

Въ журналѣ принимаютъ участіе: С. А. Андреевскій, Л. А. Баузунъ, С. М. Баранъ, В. В. Бернштамъ, А. Л. Вольскій, А. С. Гальденвейзеръ, М. Л. Гальдштейнъ, И. М. Гордонъ, О. О. Груzenбергъ, В. И. Добропольскій, В. М. Дорошевичъ, Д. А. Дриль, Н. П. Дружининъ, Л. О. Зайденманъ, А. Д. Коротнѣвъ, М. И. Кулинеръ, В. Ф. Кутымовъ, Л. А. Куперникъ, А. Д. Ледицкій, А. А. Леонтьевъ, А. А. Лукашевичъ, В. А. Маклаковъ, М. С. Маргулесъ, П. П. Мельниковъ, П. Г. Мироновъ, М. Г. Оршанская, С. А. Муромцевъ, М. И. Мишъ, Н. Я. Новомергескій, А. Я. Пассоверъ, Н. Б. Поповъ, Г. О. Розенблейгъ, А. Д. Самуилсонъ, А. Н. Туровинъ, И. М. Тютрюмовъ, А. М. Тютрюмовъ, Ф. К. Червинскій, А. А. Яблоновскій и др.

Издатель: Пул. Лоз. Н. Б. Полякова. Редакторъ: Прис. Пов. Н. П. Карабчевскій.

Прис. Пов. Л. Д. Ляховецкій.

(3—3)



На 1905 г. подписка на самую дешевую ежедневную газету:

„РУССКАЯ ГАЗЕТА“

Особое вниманіе къ интересамъ трудящихся классовъ. Вопросы земского и городского самоуправлія. Всеобщее обученіе. Областные и окраинные вопросы. Земли зем. Заграницчная жизнь. Съ театра войны. Дѣла и нужды деревни. Телеграммы; корреспонденціи; романы, повѣсти; хроника; статьи, фельетоны и прочее отдѣлки большихъ ежедневныхъ газетъ. Военные и морскія замѣтки (о послѣднихъ событияхъ войны. Ежедневно —рисунки, портреты, иллюстраціи. За 360 №№ ст. перес. въ годъ ТРИ РУБ.

Въ 1904 г. газета расход. болѣе 50,000 экз. ежедневно.

Направленіе газеты прогрессивное. Отличающееся на всѣ запросы современной жизни.

Честное и независимое служеніе родинѣ. Внѣтерпимость и человѣчность.

На 3 мѣс. 85 к.; —1/2 года 1 р. 60 к.; —года 3 р. Въ розн. продажѣ № 1 кон. При необходимости подписной цѣнѣ «Русская Газета» даетъ много материала для чтенія и всѣ необходимыя свѣдѣнія, какъ и дорогія газеты. Марки не принимаются.

Въ декабрѣ 1904 г. печатается романъ Уайда «СѢВЕРНЫЙ ОРЕЛЬ».

Редакція: С.-Петербургъ, Спасская ул., 26.

(5—5) Редакторъ издатель Н. П. Дучинскій.

Открыта подписка на 8-й 1905 г.
изд. журн. подъ редакцію В. В. БИТНЕРА

Иллюстрированный «толстый» ежемѣсячный
литер., художеств. и попул. научный жур.
съ 38 кн. бесплатно, приложений для
самообразованія, въ именіи:

12 книж. «Общедоступного Университета»: «Анатомія и физиология», профессоръ Сакса, Зейлера, Редманна и др. Исторія народовъ, проф. Гаакъ: «Жизнь европ. народовъ». Кроме того, признавая громад. воспит. важн. рисования на худож. развитіе учащагося, мы рѣшили въ «Общ. Унив.» дать — «Самоучитель живописи и рисования». Изъ практическіхъ руководствъ мы дадимъ «Учебникъ стенографіи», искусства, быстр. записыванія человѣкъ, рѣчи. Въ «Ощ. унiv.» будетъ данъ еще «Новый учебникъ, международнаго языка Эсперанто». Изданіе впредъ общедоступно въ живое. Масса иллюстр.

12 книж. «Энциклопедической Библіотеки для самообразованія»: —1) Проф. Сеньобосъ въ проф. Метэнъ. Современная исторія съ 1815 г. въ 2 ч. ч. I—2. Проф. Фламмаріонъ. Лекціи по астрономіи. Съ картою звѣздного неба. —3) Др. фило. Эйзенгансъ. Психологія и логика. —4) Проф. Боммелі. Систематика растеній. Жизнь грибовъ, водорослей и мховъ. —5) Проф. Сеньобосъ въ проф. Метэнъ. Современная исторія ч. II—6) Систематич. слов. юридич. науки въ 3 ч. Ч. I. Государственное право (формы правлениія, разныя конституціи и пр.), права обязанности гражданства. —7) Проф. Боммелі. Исторія растеній, царства. Напоротники, хвойные. Опадо-заревеніе цѣлковитыхъ. —8) Системат. словарь юридич. наукъ, ч. II. Основы законовѣдѣнія. Ознакомл. съ рус. законодательствомъ. —9) Проф. Гюнтеръ. Физич. географія. —10) Системат. слов. юридич. наукъ. Ч. III, сплошная (формы дѣловыхъ бумагъ, относящія на частные случаи юридич. практики въ пр.). —11) Проф. Освальдъ Школа химіи. Химія неорганическая. —12) Проф. Зомбартъ. Очерки политич. экономіи. Легкое, живое и популярн. изданіе; масса рисунк., портретовъ, легкая усояемость.

12 книж. «Читальни» «ВѢСТИНИКА ЗНАНІЯ», состоящей изъ ряда соч. для легкаго самообразованія, читенія, имѣющаго въ виду широкое образованіе: 1) Бельше. Исторія дарвинизма. —2) Человѣкъ. —3) Дѣло. —4) Дѣбо. Популярная физика, въ 2 част. Ч. I—5) Бельше. Прогрессъ дарвинизма. —6) Проф. Корра. Позитивная философія. —7) Проф. Уэльдстинъ. Искусство XIX столѣтія. 8) Пеллісъ. Литер. школы, въ 2 част. Ч. I. Классицизмъ, псевдо-классицизмъ, лирика, лирическая драма. —9) Э. Ней, I. Тимъ и др. Воспитаніе и самовоспитаніе человѣка и гражданина. Цѣль жизни. —10) Дебо. Популярная физика. Ч. II. Пеллісъ. Литер. школы. Ч. II. Исторія, краткая, старый и новый романъ, поэзія, драма. —12) Проф. Арнольдъ. Эпоха возрожденія и гуманізма.

Сверхъ перечисленныхъ 36 кн. прилож. мы рѣшили, исполняя просьбу подписчиковъ дать еще словарь научныхъ терминовъ, иностраннѣхъ словъ и выражений, вошедшихъ въ употребл. въ рус. яз. Что касается самого «ВѢСТ. Зн.» (12 кн.), то въ противоположность другимъ «толстымъ» журн., онъ главное вниманіе обращенъ на популярн. знанія и ознакомл. со всѣми литер.-научн. теченіями, белл. же стоитъ на втор. планѣ. Статьи въ журнале непрерывн. и разнообразны, большая же сочин. даются въ приложенияхъ (упорист. шрифтъ извѣд., помѣщ. крупными прописн.). Прогрессивное направленіе «ВѢСТ. Зн.» лучше всего характеризуетъ близкій участ. профессоръ Наркъ. Рус. Выш. Шк. Общ. Наукъ. Основа изданія — служеніе интерес. подписчиковъ выполняется между проч. отдал. «Взаимопомощь читателей и отвѣты».

Поддержка стремленія къ знанію въ широкомъ смыслѣ слова, отраженіе жизніи и духовныхъ запросовъ общества, всестороннее освѣщеніе вопросовъ дѣятельности — вотъ задачи, кот. незмѣнно, составляютъ основу наш. литер. дѣятельн. «ВѢСТ. Зн.» строго прогрессивнаго органа, посвящ. служенію обществу. Больш. распростран. журнала даетъ возможность новымъ подписанч. узнать у старыхъ о нашемъ добросовѣстномъ отношеніи къ образовательствамъ.

Подп. пѣпа (48 кн.) со «Словаремъ иностр. словъ» безъ дост. 7 р., ст. дост. Сѣр. Кузнецкій, 2-я 1905 г. и пер. 8 р., за грани. 11 р. Разср. по 2 за 1/4 года.

Тамъ же принимается подписка на НОВЫЙ выходящій съ 1 ноября 1904 г. ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧ. ОРГАНЪ

подъ редакцію В. В. БИТНЕРА.

Въ настоящій моментъ, когда русск. общественность вступаетъ въ новую эру довѣрія къ обществен. силамъ, къ земству, представляемъ одно изъ главн. проявленій обществен. самодѣятельности, обращено особое вниманіе. Но дѣятельность земства и въ представителей извѣд. рядочкъ разрозненныхъ услѣдій. Трудовой жизни земства всегда недоставляло живой поддергки со стороны освѣдомленности общественныхъ элементовъ. Отсутствовало у земства и взаимная поддержка, чувствовалась потребность въ объединеніи отдельныхъ земствъ путемъ печати. — «НЕДѢЛЯ» пойдетъ наставрѣчу этой потребности. Служеніе интересамъ провинціи, защищать личности, ея права и достоинства, — слабо противъ силыаго, поддержка общественности, борьба съ темными силами жизни, удовлетвореніе естественному стремленію къ свету, знанію и правдѣ, — въсе задачи молодой «НЕДѢЛИ».

Желая сдѣлать «Недѣлю» доступн. широк. кругомъ, мы назнач. познаніе, подпис. плату, 70 к. за 1/4 года. Годовая подписка на оба издания: «Недѣлю» и «ВѢСТ. Зн.» внесетъ до 1 дн. 1904 г. 8 р. 70 к., получ. право на базис. премію, состоящ. изъ 3 кн. на выборъ изъ общей 72 (требуйте подп. подбр. обѣйва). Год. подписк. внесетъ до 1 дн. 4 р. 70 к., могутъ получ. премію изъ 2 кн. Год. подписк. внесетъ до 1 дн. 2 р. 70 к. получ. одну изъ книж. Преміи будутъ безпл. разсыпаться при «Недѣлѣ» только непосредст. подписавш. въ конторѣ редакціи «ВѢСТ. Зн.» и «Недѣли» С.-Петербургъ. Кузнецкій, 2.

Редакторъ-Издатель В. В. Битнеръ. (6—6)